

我在父母婚姻的残局里挣不脱

■受访人:婷婷(化名)18岁 ■采访人:陈芊



我妈出口乱骂,说什么女儿做小三,她把人丢到姥姥家去了,我将来不会有好结果的。我也急了,口不择言地和她对骂,我说你不也给别人做小三吗,都做了这许多年了,有什么资格说我?话音未落,我妈抬手给我一耳光。

我提起包就走,今年过年都没回家。

我和妈相依为命

最近一直很烦,很多事情都搅到一起了,不知道该给谁说,我知道我把心事说给别人听,不但得不到宽解和同情,十有八九会招来鄙薄和嘲笑。这些我都知道。可我心里有事总得给人说啊,爸妈几乎天天吵架,到现在我还能记得我妈披头散发地哭闹,拽着我爸的腿不让出门,我爸骂骂咧咧地砸东西,把我妈推倒在地,然后,使劲地摔上门离家而去。这样的场景几乎天天都有,刚开始我还吓得哭,后来看惯了,就悄悄地抱着我的毛绒玩具躲在我的小房子里。

我平安快乐的生活在我5岁的时候就结束了,那一年我爸妈离婚了。不,结束得更早,在他们离婚之前的很长时间,家里早就平静不快乐了,爸妈几乎天天吵架,到现在我还记得我妈披头散发地哭闹,拽着我爸的腿不让出门,我爸骂骂咧咧地砸东西,把我妈推倒在地,然后,使劲地摔上门离家而去。这样的场景几乎天天都有,刚开始我还吓得哭,后来看惯了,就悄悄地抱着我的毛绒玩具躲在我的小房子里。

我那时有很多毛绒玩具,到现在我还保留着两个,这些都是我爸买给我的。在我还很小的时候,我爸很爱我,甚至比我妈还宠我,带我去动物园看老虎狮子,把我架在他的肩膀上;回家的时候常常给我带各式各样的小礼物,今天一只小兔子,明天一只小狗……渐渐地,我的小屋子里就被毛绒玩具给填满了。我妈嫌烦,说他,他就乐呵呵地笑,说姑娘就是用来宠的。那时,他俩感情似乎也好,可渐渐就不好了——

我妈偷着哭,说我爸迷上了一个小妖精。我太小,不懂小妖精是什么,在我小小的心里,那是一个很可怕很可怕的东西吧。直到他俩离了婚,我才从姥姥的嘴里知道,我妈所谓的小妖精其实是另外一个女人,是她把我爸从我妈和我身边夺走了。现在这个女人早就跟我爸结婚,他们还有了孩子,这孩子也都十来岁了。童年的印象最难忘,到现在一提妖精,我总把这个词和我这个后妈联系在一起。见到我这个后妈的时候,我已经长大了一些,我觉得她并不是多妖媚的女人啊,长得眉毛细眼,说话细声细气。她对我还好,很周到,很客气。我并不恨她。

我爸妈离婚的时候,本来说好把我留给我爸抚养。我爸和那女人结婚后,去外地生活,我被他放在我奶奶那里,由奶奶和姑姑照顾我。可是,我妈到底舍不得我,不顾姥姥他们的阻拦,坚持把我要过来自己带。从此,我成了我妈的拖累。这话是我姥姥和姨妈说的。现在想想,这话说得也不错,想想我妈离婚那会不到二十八岁,还那么年轻!可拖着孩子就不好再嫁了。我姥姥曾劝她把我留在姥姥家,让我妈找个合适的结婚,我妈终究没有找。我想,可能是没有合适的吧,最主要的,她怕找个后爸对我不好。



妈找的男人是有家的,我恋上的人也有老婆

我上初中后,我妈似乎找了个对象。我说是似乎,因为很长时间我不能确定她找了没有,她从没带过男的回家,可她外面似乎有约会。有时候听姥姥劝我妈和那人断了,我隐隐约约知道我妈找的这个男的有老婆。我妈瞒着我,是不想让我知道吧,可我已经那么大了,再说从小在这样的环境中长大,我比同龄孩子早熟得多,我有什么不知道的呢?

直到后来,那男的老婆闹到我家里,这件事就彻底揭开了,我这才见到我妈相好的人。这个男人感觉还可以,稳重大方,对我很温和。隐隐感觉他像我亲生父亲,至少他们是一种类型的人。我知道我妈这些年其实没忘记我爸,所以,再找还是找相似的人,这是我现在才想到的。当时,我只觉得这男的不反感,从内心希望他成我继父。可这事没那么容易。

他老婆隔三差五地来闹,可我妈和那男的却始终没有断掉。更因为已经闹开,索性就公开来往了。公然做第三者,我妈遭到很多人的鄙视和非议,不但她,连我都被人骂上了。为了回避这份尴尬,从初二的时候开始,我经常寄宿在姥姥家,有时候也去同学家住。

高中没考上,我上了职高。上职高后,因为住校,回家的时候就更少了。我也不愿意回家,虽然我知道我妈还是很爱我,但这份爱让我无奈和沉重。另外,家里经常有那个身份尴尬的男人往来,我也尴尬。家对我来说,已经不是一个安稳踏实的所在,给不了我任何感情上的慰藉了。感情上的慰藉我从别处找,从初二开始,我就恋爱了。

初中时的男朋友是谈着玩的,上职高时就分了。现在的男友是职高的同学,他对我还不错,百依百顺的。只是他和我同岁,月份比我还小,跟他在一起只是玩得高兴,却没有一点踏实感。说实话,在感情上我一直没有踏实感,我渴望一份踏实可靠的感情,这份感情男友给不了我。

去年年底,姨父托关系帮我找了份工作,我提前上班了。新认识的同事中我认识了一个男人,姓王,我就叫他王哥吧。我叫他王哥,事实上他比我大近20岁,交往了几次,我就被他吸引了。

王哥待我非常好,又细心又体贴,他给了我别的男友给不了的踏实稳定感。当然,这感觉和经济实力有关,王哥可以用钱解决我的小男孩解决不了的问题,但我觉得这不是主要的,最根本的是,和他在一起,我非常安心,这么多年来,我缺少的安全感王哥给我了。在王哥这个年纪,他自然有家,可就算他有家,我也管不了那么多了。

世间没有不透风的墙,我和王哥的关系很快就被人看出来。自然有很多的风言风语,还有别人鄙视的目光。这都无所谓,反正从小到大,风言风语我没少听,我就是处在鄙视的目光下长大的。最让我头疼的是,他老婆找来了,已经闹了一次,根据我的经验,如果我不和王哥断掉,她会一直不断地闹下去。闹,我不怕,哪个女人不曾闹过,我妈,还有我妈那个相好的老婆,再闹也没把两个人分开。事实是,老婆越闹,越容易成全第三者。

年前我妈告诉我,她准备结婚了,对象就是和她相好了几年的那个叔叔,那个叔叔已经和他老婆离了。

后记:

三段感情两代人,脱不了找“小三”做“小三”的怪圈,也真是冤孽啊!你母亲就不说了,她有她的痛苦和无奈,她也是受害者,始作俑者是你的父亲,如今你也做“三”,可真是他的现报!

不想评论你的是与非,因为归根结底,你才是最大的受害者。

听妈妈的话,走出这个怪圈,选择健康的感情生活,树立正确的婚恋观。你还这么小,生活才刚刚开始,不该在泥淖一般的生活中继续沉沦。

我早就是个没家的孩子,我的心一直飘着

3 我妈终于守得云开见月明,在为我妈感到高兴的同时,我对和王哥的未来也萌生了希望。

我和王哥的事传到了我妈的耳朵里,我不指望我妈祝福我,至少她能理解吧。没想到她对我劈头盖脸一顿臭骂,然后告诉我,必须和王哥断掉,否则不认我这个女儿。我问凭什么?她说凭什么,你不知道人家有老婆吗?你跟他在一起哪有什么结果!

我现在根本不考虑什么结果,不管谁,这会儿向我求婚我还不乐意呢。我现在小,好好玩几年再说吧。我没打算破坏王哥的婚姻,我只是有些依恋他罢了。可是,我妈却不依不饶地让我赶紧收手,我要不听话她就让我爸来管教我。我爸!这些年来,什么时候问过过我,这会来管教我,可能吗?我妈又说,宁可不要这份工作了,也要让我和这个男人断掉。

工作干得好好的,我凭啥不要?看我听话,我妈就出口乱骂,说什么女儿做小三,她把人丢到姥姥家去了,我将来不会有好结果的。我也急了,口不择言地和她对骂,我说你不也给别人做小三吗,都做了这许多年了,有什么资格说我?话音未落,我妈抬手给我一耳光。我提起包就走,过年都没回家。

年过完了,我妈几次打电话让我回家,说想和我见面好好谈谈。见面谈什么呢?该谈的在电话上已经谈了,她让我别学她,说我和她不一样。她说她这辈子就这样了,一步走错步步错,我还小,人生的路刚开始,可别走错了。说着说着伤感起来,弄得我也很难过。我不想这样,可很多事情,我也是身不由己。我不是不想家,可我妈要结婚了,我回去也不方便。事实上在心底,我早就是个没家的孩子,我的心一直飘着,从来没踏实过。

王哥给了我从未有过的踏实感,我依恋这种感觉。但我不知道这份踏实是不是我一厢情愿的幻觉,我更不知道王哥对我好是真情还是假意。前两天他老婆又来闹了一次,他给他老婆保证说要和我分开,可回头又找我。有时候我也想和他断掉,可他找我的时候,我又身不由己。何去何从不知道怎么样好,真是烦死了。我感觉我的生活就像缠绕的蚕丝,绕来绕去做成了茧把我裹了进去。剪不断理还乱,谁能告诉我该怎么办?

